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Saarkeertóeép óráki 
délelőtt 10 órától délután I óláig. 
Kiadóhivatal nyitva egáes nap. 
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700 koronára játszanak
knrntái'élan]ldf *• onn°i 38'%a megjelenő összes lappéldányok is pedip a napi SO 
katonás esetheti „00 koronás főnyereményen kívül, a jel „em vetí s újra sorsolás alá eső

nyereményekre is s így összesen (i ötven koronás és 2 kétszáz koronás főnyereményre.

Budapest, január 24, 
A Bánffy-kormány bukása 

már csak napok kérdése.

Bánffy és Széli idehaza.

A politikai látóhatár még mindig 
siirii ködbe van burkolva, az em­
berek még mindig tapogatózva té- 
velyegnek a homályban és még 
mindig keresik a kivezető ös. 
vényt, sóvárogva a teljes világosság 
a tán.

De mintha már szakadozni kez­
dene a mindent átöleld szürkeség 
mintha már kevésbé nyomasztólag 
feküdné meg a kebleket és mintha a 
bizonytalan derengésből a szivárvány 
halvány körvonalai kezdenének ki­
bontakozni.

Azok, akik magasabb ponton 
állva szemlélik a kavarodást,— agy 
érezzük, — már látják is a béke 
közeledését és tudják, hogy miko 
ragyog fel újra az alkotmányosság 
napja hazánk égboltozatán.

Széli Kálmán és Bánffy Dezső 
báró visszatértek Bécsből. Érkezé­
süket nagy megnyugvás követte, 
pedig semmi se történt azóta, ami 
ezt megmagyarázhatná, de mindenki 
sejti — és Szilágyi Dezső tegnap 
ki is mondta, — hogy béke lesz, 
mert lennie kell . . .

A király is akarja a békét, azért 
hivatta Széli Kálmánt magához, — 
a nemzet is akarja, mert már is 
érzi a mai állapotok veszélyeit, — 
a pártok is akarják és ama kis 
számú rakonczátlankodók, akik a 
kölcsönös engedékenységnek útját 
állják remélhetőleg rövid idő múlva 
teljesen magukra maradnak, vagy 
szelidebb húrokat pengetnek.

Az ellenzéket nem érheti az a 
vád, hogy tartózkodik a köteles elő­
zékenységtől. Az a felelet, melyet a 
kormány követeléseire adott, a leg- 
békülékenyebb hangon van tartva 
és dicséretes önmegtagadásnak és 
áldozatkészségnek is jelét adja. 
Lehetetlen, hogy erre harczias ki­
hívás legyen a felelet. Ellenkezőleg, 
azt hiszszük, hogy a két tábor ti­
lalmi férfiai egymás elé sietnek és

íeleuton találkozva békejobbot 
nyújtanak egymásnak.

Ennek be kell következnie. Talán 
:minap, talán holnapután, de talán 
már ma Ebben senki se kételkedik- 
Most már csak azt lessük, hogy kié 
lesz az az erkölcsi bátorság, aki 
elsőnek nyújtja ki a kezét.

Az a lel fogás, mely a kormány­
párt egy kisebb töredékében még 
az utolsó napokban is hangos ki 
tejezésre talált, hogy az ellenzék 
személyes vonatkozású követelései 
a kormánypárt megalázását jelentik 
mindinkább háttérbe szorul és ala 
pos az a hitünk és reményünk, 
hogy ez a hamis okoskodás nem 
fogja megakadályozhatni a békés 
megoldást, mert elvégre is a haza 
boldogsága többet nyom a latban 
egyesek boldogulásánál és ott, aho 
az alkotmány megmentéséről van 
szó, a személyes érdekek nem jö­
hetnek számításba.

Bizzunk abban; hogy a megol­
dástól már csak napok választanak 
el. A király bölcsesége bizonyára 
megtalálta a béke biztosításának 
útját. Széli Kálmán bécsi utjának 
eredményét örömmel fogja fogadni
az ország.

A képviselőház ülése.
Bánffy báró megjelent a Házban s 

csakhamar megérkezik Széli Kálmán 
is, aki mint a béke-mozgalom vezére a 
politikai válság előterében áll. Képvi­
selők, újságírók körülfogják, — min­
denki lázas érdeklődéssel lesi, hogy mi 
hir Bécsből.

Az ellenzéken az ülés elején alig ül 
egy-két obstruáló ur, — a miniszteri 
székeken már csaknem teljes számmal 
jelent meg a kormány.

Pcrcsc/Béni felolvassa a jegyzőköny­
vet s Madarász apó felteszi a kérdést:

— Van-e észrevétel a jegyzőkönyv 
ellen?

— Hogyne volnál — siet Szalag 
Károly kijelenteni s azt az indítványt 
terjeszti elő, hogy Reiter János neve 
mel é tegyék oda, hogy a magyaróvári 
kerület képviselője.

— Helyes legalább tudjuk, hogy ki- 
csoda ? — kiáltják jobbról.

De Madarász apó a kívánságot nem 
bocsátja szavazás alá, mert a Ház hasonló 
kívánságot már előzőleg mellőzött.

Ivánka Oszkárnak is van két indít­
ványa. Azt kívánja ugyanis, hogy a 
jegyzőkönyv első mondatát igy stilizál­
ják; Miután az elnök az ülést meg­
nyitotta . . .

A másik kívánsága az, hogv ne a 
felszólalások <tárgyában>, hanem a 
felszólalások <feleiU elrendelt névsze­
rinti szavazásokról adjon hirt a jegyző­
könyv.

Erre a két indítványra Ivánka név­
szerinti szavazást kér, amit Madarász 
apó kénytelen elrendelni.

A szavazás megkezdése előtt Ra- 
kovssky István igyekszik szóhoz jutni, 
de Madarász nem engedi meg, hogy a 
Házszabályok magyarázása czimün be­
széljen.

Megkezdték a szavazásokat. — Mire 
azonban a t. 1 fáz az első névszerinti 
szavazás végére ér, nagy derültség közt 
tűnik ki, hogy nem sikerült száz szava­
zatot összehozni.

Madarász hosszasan jelenti ki, hogy 
az ülést busz perezre felfüggeszti s ha 
azután sem lesz száz képvise l) jelen, 
a Házszabályok érteimében fog a távol­
levőkkel szemben eljárni, az ülés foly­
tatását pedig holnapra halasztja.

A szünet alatt a telefon működik s 
midőn Madarász a .= zűriét után meg- 
számláitalja a t. Házat, már J24 hon­
atya van jelen.

Erre megrepetálják az előbbi sza­
vazást.

íbisz perez is beletelt, amig össze- 
trombitáltatták, egybeüakkereztelték a 
t. Házal.

_ Mikor megvolt a hozzávetőleges ha­
tározatképesség, Madarász apó meg­
szólalt:

— A jegyző urak osztályonként meg­
számlálják a képviselő urakat. Min­
denki foglaljon tehat helyet a maga 
osztályában.

A képviselők engedelmesen bújnak 
össze osztályonként es a számlálás gyö­
nyörű eredményre vezet: megvan a 
határozatképesség s ezzel megszűnik 
a távollevő képviselők napidijainak 
roppant veszedelme, amennyiben a ha­
tározatképtelenség kunstalálása után : 
katalógus-olvasás és a napidijak meg­
vonása következett volna.

Hosszú viszontagságok után a Ház 
abba a kellemes helyzetbe jut, hogy 
Ivánka első módosítását 114 szavazat 
tál 8 ellenében elvethette.

Következik Ivánka második módosí­
tása; mely az előző sorsára jut: 114 
nemmel 8 igen ellenében elutasítják.

Egy órára ezzel is elkészülnek s akkor 
az elnök a jegyzőkönyvet hiteiesitettnek 
jelenti ki.

Az elnöki előterjesztések következ­
nek, melyek mán tflassics kultuszmi­
niszter törvényjavaslatot nvtijt be az 
az országos lanttól nyugdíj- és szám- 
alapról.

Most Rakovszky István az imént 
magába fojtott felszólalást mondja el a 
házszabályokhoz kerve szót.

0 volt az. aki a leghevesebben 
támadta az inkompatibilis képvise­
lőket, akik a képviselői mandá­
tumot arra has?: alják fel, hogv jövedel­
mező igazgatósági tagságokat szerezze­
nek a pénzintézeteknél. Eddig nem akart 
a vádló szerepére vállalkozni, most

azonban a kormánypárt újságja felsorol 
néhány ellenzéki képviselőt, akik szintén 
inkompatibilisek. Nos hát majd ad o 
azoknak; bejelenti ezeket is, névszerint; 
Botónyi Gézát, aki a Saskör részvény* 
társaságban van, Ivánka Oszkárt, aki 
a 'latter salt igazgatóságának tagja, 
Holló Lajost, Meszlényi Lajost és 
Színim Js.várit, aztán Esslerhazy Mi­
hály grólot, aki a préselt zab- és ta­
kar many konzerv részvénutársasáa 
tagja ...

Ekkor már kitör a baloldal viharos 
derültsége, de Rakovszky lelki nyuga­
lommal folytatja:

- . . . Végül Gullnert és Ho- 
ránszky Nándort, aki a kisbirtokosok 
országos földhitelintézeténél fejtik ki 
tevékenységüket.

Kéri végül ezeket a rémes inkompa­
tibilitásokat a mentelmi bizottsághoz 
utasítani.

Sághy Gyula áll fel a baloldal de­
rültségének csillapultával és viharos 
nevetést keltve szintén a Magyar Lj- 
ság nyomán bejelenti saját inkompatU 
bilitását.

Most előveszik a tartalék-szavazásokat 
fél kettőre Bíró Lajosnak nem enged­
ték meg, hogy a do hány bevált as körüli 
visszaélések dolgában valamelyik rég­
múlt gyűlésen felszólaljon.

Ezzel Madarász apó eloszlatta az 
ülést.

A válság.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

■Má

Széli itthon.
Ma reggel Bánffy Dezső báró mi­

niszterelnök és Széli Kálmán Bécsből 
visszaérkeztek Budapestre.

A miniszterelnök valamint Széli Kál­
mán is a délelőtt folyamán a képviselő­
házban tartózkodtak.

Bánffy báró csak nehány bizalmas 
emberével konferált a bécsi kihallgatá­
sok eredményéről. Széli Kálmán körül 
nagy udvar képződött. Amerre a folyo- 
són járt, köréje gyűltek a parlament 
legelőkelőbb tagjai. Hosszasan beszélge­
tett Széli Kálmán Hegedűs Sándorral, 
Beksics Gusztávval, Wlassics minisz­
terrel, majd lisza Kálmánnal. Általá­
nosan feltűnt az a hosszas beszélgetés, 
melyet Szeli lisza István gróffal és 
Gajár Ödönnel folytatott.

Széli Kálmánt az ellenzék vezető po­
litikusai is felkeresték és később An­
dráséig Gyula gróf kérte őt fel a füg- 
gőben levő kérdések megbeszélésére.

Az ellenzéken nagy megnyugvással 
beszéltek arról, hogy Széli Kálmán ál] 
a béke-tárgyalások előterében. Az o 
személyében minden párton egyaránt 
garancziát látnak arra nézve, hogy a lé­
tesítendő megállapodások nem fognak
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kijálszatni. Azt beszélték a folyosón, 
hogy a korona SzéU Kálmánt felhatal­
mazta arra, hogy az ellenzéki pártok’ 
kai az ellentétek kiegyenlítése czéljá- 
ból érintkezésbe lépjen.

Bánffy Dezső báró miniszterelnök 
ma délután négy órakor közli Szilágy* 
Dezsővel, Csáky Albin gróffal és And’ 
rássy Gyulával, akik a lárgyaiásoka 
az ellenzéki pártokkal eddig közvuliiet- 
ték, a kormány álláspontjának végleges 
formulázását. A Ház folyosóján ma a 
béke-remények nagyban növekedtek 
annak a hírnek a hatása alatt, hogy a 
legfőbb nehézséget képező kérdésben, a 
kiegyezés kérdésében, Széli Kálmán 
közjogi meghatározásai jutottak dia" 
dalra s igy a békés kibontakozás biz­
tosítottnak tekinthető, mert e közjogi 
disztinkeziókhoz a korona hozzájáruló 
az ellenzék közjogi aggodalmai pedig 
ezzel szemben teljesen elenyészhetnek.

Némely lapnak az a hire, hogy Széli 
Kálmán maga járt közbe, hogy nézeté“ 
a korona elé terjeszthesse, mint már 
jeleztük, teljesen alaptalan kombináczió. 
Bánffy Dezső báró miniszterelnök már 
pénteken este értesítette Széli Kálmánt, 
hogy a király őt vasárnap délelőtt 
Bécsben fogadni óhajtja.

sok során éppenséggel nem élezte ki 
eredeti álláspontját és itt csupán az 
az egyétlen czél lebegett szemei előtt, 
hogy a békc2iontozatok megvalósítá­
sára nézve a megjelelő garancsiákat 
■megszerezze.

A harett pártja.
A folyosón ma azt beszélték, hogy 

Pulszky Ágost elnöklete alatt állítólag 
hatvan-hetven (!) kormánypárti képvi­
selő tanácskozott, s azt határozta el, 
hogy ha az ellenzékkel létesítendő kom­
promisszumos megállapodások végrehaj­
tását az ellenzék nem lesz hajlandó a 
Bánffy kormányra bízni, ok minden 
olyan kormányt lehetetlenné fognak 
tenni a parlamentben, mely ilyen meg- 
.áliapodások alapján veszi át a kormány­
zást.

Az ellenzék álláspontja.
Az ellenzéki pártoknak álláspontját 

'egjobban megvilágítja a «Magyar Hir- 
lapnak» a függetlenségi és 48-as 
pártnak tegnapi pártértekezleiröl hozott 
következő közleménye:

Az ellenzéki pártok egyértelműen 
azt az álláspontot foglalták el, hogy ők 
készek a következő kormánynak egy 
egész évre szóló utolsó provizóriu. 
mot engedélyezni, azzal a leltétellel 
hogy ebben a provizórium-törvényben, 
— az 1898. évi 1, lörvényczikkel ellen­
kezőleg, — az önálló vámterület jog» 
álláspontja kiiejezetten hangsúlyozta«* 
sók. Amennyiben ez év alatt a vám­
szövetség létrehozható, azt az ellen­
zék obstrukczióval gátolni nem 
fogja.

Ha pedig a most folyó év alatt a ki 
egyezés az alkotmányos Ausztriával létre 
nem jöhet, — akkor a 14. §. alkalma 
zását is megtűrve — Magyarország 
Ausztriával a mostani kiegyezési javas' 
»átok tartalmának megvalósításával ke 
reskedelmi szerződést köt, amelynek 
érvénye az 1903. év végéig, vagyis a 
külfölddel kötött kereskedelmi szerző 
dések lejártáig tartana. Az erről szóló 
törvényben Magyarország mar hatá­
rozottan az önálló vámterület jog 
alapjából indulna ki.

A többi kérdésre nézve Győry Elek 
előterjesztése szerint az ellenzék kon- 
csilliáns álláspontot foglalt el. Még a 
házszabály módosítástól sem zárkó­
zott cl mereven ama feltétel mellett 
hogy a választások tisztaságiinak biz 
tositásában megfelelő ellenéiT:kbt kap 

A személyi feltételek fejtegetésénél 
kiderült, hogy az ellenzék a tárgyaik'

igen érdekes kis párbeszéd folyt le rna 
délelőtt a képviselőház folyosóján a szép 
fürtű Wlassies Gyula közoktatásügyi or­
szágiéi' és Meszlényi Lulu, a piros szekíü8 
függetlenségipárti képviselő között.

Wlassies: Tehát megbuktunk. Meg vagy­
tok elégedve ?

Messlényi: Ha látni fogjuk, hogy meg­
buktatok, meg leszünk elégedve.

Wlassics: De azt el kell ismernetek, 
hogy a. kormány érdeme, hogy elmaradt az 
ismeretes klauzula.

Messlényi: Mennyiben van érdemelek? 
Wlassich: Annyiban, hogy Szélinek 

Bánlfy eszközölte ki az audienciáét.
Messlényi: Elismerjük minden érde­

meteket, azonban bukjatok meg. De egé­
szen bukjatok meg!

A félhivatalos Országgyűlési 1>lé­
tesítő jelenti:

A Bánffy Dezső báró miniszter­
elnök lemondásától elterjedt börzehí­
rek teljesen alaptalanok.
Majd alaposak lesznek egy pár 

nap múlva.

cJc
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hogy Mercier újra hangoztatta Drey­
fus bűnösségéről való meggyőző­
dését.

A belga miniszterválság.
Brüsszel, január 24. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A hivatalos lap közli azokat a 
kéziratokat, amelyekben a király elfo­
gadja De Smct de Nayer és Nysscns 
miniszterek lemondását. Egyidejűleg 
közli a hivatalos lap, hogy pénzügymi­
niszterré Liebaerl képviselőt és ipar­
és közmunkaügyi miniszterré Cooreman 
szenátort nevezte ki a király. De Smet 
de Nayer-1 államminiszterré nevez­
ték ki.

ESTI HÍREK.
Síentiőrí hírek.

TÁVIRATOK
ES TELEFON JELENTENEK

A franczia külügyminiszter 
expozéja.

Paris, január 24. (Az Esti Hírlap 
távirata.) Delcassé külügyminiszter be­
szédének befejező része igv szól: »Ami 
Franeziaországot illeti, az ország tovább 
is hajlandó Angliának minden panaszát 
megvizsgálni, abban a reményben, hogy 
jogait érvényre juttatja, de egyszersmind 
abban a tudatban, hogy nem szorult 
senkinek a nagylelküsegére. Azt mond­
ták, hogy a franczia forradalom köszirt 
volt; de Francziaországnak egesz 
története is kószirt, amelyről nem 
lehet egyes részecskéket lefejteni. 
(Élénk tetszés.) Ami a szólót magát 
illeti, soha sem felejtette el, hogy kép­
viselője annak, amit Gambetta a világ- 
morál legfőbb megtestesülésének neve­
zett. Szükségképpen előtérbe tolul tehát 
olyan óvatos és tisztánlátó politika, a 
mely .ismeri a módját annak és gondos­
kodik a czél elérésére való eszközökről" 
Ez a kormány politikája. Do hogy si­
keresen megvallósithassuk, a kamara 
állandó hozzájárulására van szükség. 
(Egyhangú helyeslés.)

A Dreyfus-Ugy.
Paris, január 24. (Az Esti 

Hírlap távirata.) A «Figaro» sze­
rint Essterhásy a semmitőszék 
előtt kijelentette, hogy kívánja, hogy 
vallomása köztudomásra jusson s 
igy megtudják, milyen szerepet ját­
szott valósággal ebben az ügyben.

Paris, január 24. (Az Esti Hír­
lap távirata.) A «Gauiois» szerint 
Eszterháay vallomástélele előtt a 
titkos iratcsomó közlését kérte. A 
«Libre Parole> je enti, hogy Esz- 
terliázy a lap egyik munkatársa 
előtt kijelentette, hogy tegnapi val­
lomása a vezérkarhoz való viszo­
nyára vonatkozott, ma pedig 
Schmarlzkoppenhcs való viszonyá­
ról fog vallomást tenni. A «Jour­
nal» meginterjuvoltatta Mercier 
volt hadügyminisztert, aki ez 
alkalommal fentaríotta azt az állí­
tását,, hogy Esterhüsyt soha sem 
hatalmazta fel viszont kémkedésre. 
Esterházy megbízás nélkül csele 
kedetl. Ugyanez a lap közli továbbá,

— A diófa-utezai rabláshoz. E hó 
21-én este a Kisdióía-utcza 10. sz. a. ház 
kapujában egy csavargó Kohn Antal órás­
segédnek, aki gazdája ékszereit vitte, nya­
kába szúrt, a táskát tartó szíjat elvágta, s 
azzal elfutott. A járókelők azonban nagy- 
nehezen lefogták a késével hadonászó em­
bert. A rendőrségnél a rabló Németh Kál­
mánnak mondotta magát de a rendőrség meg­
állapította, hogy Ganie Károly újpesti szül. 
22 éves szíjgyártó aki már többször volt lopás­
ért büntetve, csak e hó ló-én szabadult a 
(egyházból, ahol két esztendőt ült. Vallo­
mása szerint nem volt szándékában a rab­
lás, eredetileg csak el akarta lopni az ék­
szereket, úgy történt azonban, hogy a ház 
kapujában szembetalálkozott az órássegéd­
del, akit csak azért szúrt nyakba, hogy 
megijesztve könnyebben elvehesse a táskát. 
Az eddigi jelentések szerint táska is lett 
volna, de ó ezt tagadja s a vizsgálat is 
valószínűvé teszi tagadását, mert egy má­
sodikról maga a megtámadott Kuhn Antal 
sem tud.

— Gyermek fosztogatóiul. Pongrácz 
Mátyásáé szül. Ujbetszky Anna napszámos- 
nőt tetten ének, amint a Peterdy- és Her- 
nád-uteza sarkán egy három éves leány­
kának kiszedte lülbevalóit. Megmotozásakor 
töbu fülbevalót s zálogjegyet találtak. A 
rendőrség felhívja a károsultakat, jelent­
kezzenek a főkapitányság 58. sz. a. szo­
bájában.

— Betörés. Weiss Saroltának az 
Andrássy-ut 16. sz. alatt levő virágkeres- 
kedését az éjjel ismeretlen tettes feltörte s 
onnan mintegy tiz forintnyi készpénzt el 
lopott. A betörőt keresik.

—- Borzasztó halál. Varga József 
kocsis nejét, szül. Trád Máriát, ma reggel 
amint a Szalay-utczában férje kocsija 
mellett haladt, egy fordulónál a kocsi a 
falhoz nyomta, úgy hogy a szenvedett 
sérülések következteben még a helyszínén 
meghalt. A bonezoló intézetbe, vitték.

Törvény előtt.
A Bérczy—Schaffer párbaj. 

Az elmúlt év február 1-én estő a Fodor- 
téle vívóteremben Bérczy Béla rendőr­
kapitány kardpárbajt vívott Schaffer 
József fővárosi ügyvéddel. Az első ösz- 
szecsapásnál megjelent egy rendőrtiszt- 
viselő s a párbaj folytatását megakadá­
lyozta. A párbajra különben az szol­
gáltatott okot, mert Bérczy az ügyvédet 
egy alkalommal kiutasította hivatalos 
helyiségéből s mivel az ügyvéd nem 
engedelmeskedett, rendőrrel vezettette 
ki. A megsértett úri ember a lapokban 
keményen megtámadta a kapitányt, 
mire ez provokálta az ügyvédet. 
A megakadályozott párviadal folyta­
tását a felek más napra halasztották, 
de erre S eh äff er iartva a rendőri be­
avatkozástól, nem jelent meg. Végre 
márczius 15-én újból összemérték kard­
iáikat s ez alkalommal Bérczy Béla 
-éjén sebesült meg, mely két hét alatt 
gyógyult be. A párbajozókat ma vonta 
felelősségre Cziron István kir. tábla- 
biró elnöklete alatt a budapesti tör­
vényszék s rövid tárgyalás után elítélte 
őket 8—8 napi ál lám fogházra.

— Az elöleyes czenzura. Mikor az 
elmúlt esztendőben az igazságügyminisz­
ter az eiöleges czenzurát életbe léptette 
s a nyomdatuiajdunosokat annak betar­
tására kötelezte, több nyomdász nem tett 
e eget pontosan a miniszter rendeletének, 
miért is a kir. ügyészség sajtórendöri 
kihágás miatt emelt vádat ellenük. 
A renitens nyomdatulajdonosokat a 
budapesti büntető járásbíróság fejenként 
10—10 frt pénzbüntetésre Ítélte s ezt a 
büntetést a kir. tábla is jóváhagyta. Az 
ittlétét ma hirdette ki előttük.

— A bagaméri lázadás. A m0®t 
oly gyakran lejátszódó zendülési drá* 
mák egyikének végső akkordja hangzót} 
el ma a legfelsőbb itélőszók, a királyi 
kúria előtt. Az 1897. év őszén lezajlott 
bagaméri (Biharmegye) zendüléssel fog­
lalkozott a kúria Czorda Bódog elnök­
letével, Szegheö dr. kúriai biró előadása 
mellett. A zendülés előzményei a megszo- 
kották. A nép elégedetlen volt sorsával, zu« 
go lódott, mozgolódott, az asszonyok sirán« 
koztak, a férfiak összedugták fejüket és 
arról beszéltek, hogy mily jó volna 
elpusztítani a hatóságot, különösen a 
jegyzőt; ez utóbbinak tulajdonították 
ugyanis, hogy a végrehajtót a nyakukra 
hozták. Aztán egyszerre kitört az ed­
dig elfojtott harag és kétséégbe- 
esés. Egy Balogh Imre nevű em­
bert árvereztek és amikor Balog 
a kiküldött két csendőr egyikének 
puskáját megfogta, a másik szoron­
gatott társának segélyére sietett és 
Balogot leszúrta. Erre aztán kitört a nép­
ben régóta lappangó harag. Az elkesere­
dett tömeg Sátori Endre jegyzőnek ron­
tott. Lőcsei Sándor buzdítására agyon 
akarták verni. Sátorinak sikerült elme­
nekülnie. Üldözői keresték, kutatták, be­
hatoltak lakásába, kihordták bútorát, 
majd felgyújtották házát és a csend­
őröknek estek. A két szál ember nem 
állhatott ellen a túlnyomó tömegnek, 
menekülőre fogta a dolgot, de már­
ra ár elérték őket a dühöngök, amikor 
szerencséjükre szembe jött egy kocsi,, 
amelyet visszafordítottak és elrobogtak 
rajta. Bagaméren csakis a kiküldött 
katonaság volt képes a rendet helyre­
állítani. Ezek után a nagyváradi királyi 
törvényszék megindította az eljárást 
Lőcsei Sándor a főizgató ellen, akihez 
még hatvannégy vádlott társa sora­
kozott. Lőcseit a kir. törvényszék hat 
évi fegyházra, a többit két évtől egy 
hónapig terjedő szabadságvesztésre Ítélte.

A királyi kúria első tanácsa ma csak 
a tényállással és a kir. törvényszék ité 
leiével foglalkozott, holnap folytatja a 
tárgyalást a királyi tábla Ítéletének el­
olvasásával, úgy, hogy Ítélethozatalra 
valószínűleg csak holnap délben, vagy 
holnapután reggel kerül a sor.

Padló alá rejtett holttest.
(Az Esti Hírlap tudósítójától-)

Az elmúlt évi junius hó derekán 
feltűnt a rákosfalvi pálinkamérőnek, 
hogy Nyakas Józsefné, aki a környé­
ken olthatlan szórajáról volt nevezetes, 
nyomtalanul eltűnt. Kutatni kezdtek a 
jó kundsaft után, de Romhdnyi László 
kőműves kivel az asszony vadházas­
ságban élt, oly zavaros feleleteket 
hogy a dolgot feljelentették a kapitány­
ságnak.

A rendőrség harmadnap múlva meg­
találta az asszony oszlásnak indult holt­
testét a szoba padlója alatt, s a bon- 
czolást teljesítő orvosok megállapították, 
hogy halálát tizenegy késszurás okozta, 
melyek közül kettő feltétlen halálos 
volt.

Ezután vallatóra fogták Romhdnyi 
Lászlót, aki eleinte nagyban kesergett 
hitestársának elvesztése fölött. Később 
bünbánólag bevallotta, hogy özvegységre 
jutván összeállóit Nyakas Józsefnével. 
Eleinte jó viszonyban voltak, mert az 
italt mindketten szerették, de mikor ta­
pasztalta, hogy az asszony nemcsak az 
ő szép keresményét hanem még a Krisz­
tus köntösét is elinná, dugdosni kez­
dette előle a pénzt s emiatt minden­
napos vendég volt köztük a czivódás.

Julius 16-án a munkából hazatérve, 
ittas állapotban találta az asszonyt, az 
igaz, hogy ő benne is volt egy pár 
liter ital. Az asszony pénzt követelt 
tőle, amit mikor megtagadott tőle, a 
dühös furia konyhakéssel támadt rá. ő 
elvette a kést s elrejtette a konyhában. 
Az asszony erre nemcsak a kést, hanem 
az eldugott pénzt is megtalálta, erre 
dulakodás támadt köztük.

Rombay földhöz vágta az asszonyt a 
a keze ügyébe eső késsel addig szur­
kába, még csak életet sejtett benne. 
Mikor aztán a vér láttára kijózanodott, 
egész éjjel nem tudta lehunyni szemeit 
s azon töprenkerlett, hogy miként tün­
tesse el a halottat. Végre másnap dél**
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beii arra határozta el magát, ho"v 
elássa a padló alá. Meg is tette, dé
köítníoitnap°n már a rendörse§ kezei

A budapesti törvényszék Sods Kál- 
man dr elnöklete alatt szándékos em- 
hero,es oüntette miatt ma vonta fele­
lősségre Bomhúnyit, aki iltaságával 
védekezett s tagadta az előre megfon­
tolt szándékot. A kihallgatott többi 
tanuk egybehangzóan vallották, hogy az 
asszony rnód fölött hódolt az italnak s 
toppan túl házsártos természetű volt. 
A niiosag Romhányi Sándort 10 évi 
fegyházra Ítélte.

Atléták harcza.
(Az Esti Hírlap tudósi tójától.)

Az ismeretes Áldási—Gerenday affér 
régre befejezést nyert ma a büntető 
járásbíróság előtt. A mai végtárgyalást 
Ballá Lajos aljárásbiró vezette. Áldási 
Innét Eötvös Károly védte, Gerenday 
Györgyöt pedig Vassilyievics Emil dr 
ügyvéd.

^ niia?. társyalás újból megnevezett 
kihallgatásával kezdődött, akitfarm

Gerenday annak bebizonyítására idéz­
tetett meg, hogy a veszélyes fenyegetés 
nem párbajban való lelövésre vonat­
kozott.

Babák Emil farm az Atlétikai Club 
tagja vallomásában úgy adja elő a dol­
got, hogy neki előbb úgy tetszett, 
mintha Áldási a lelövést párbajra vo­
natkoztatta volna s fisak később gya­
nította, hogy nem úgy áll a dolog.

Babák Emil vallomása után Gerenday 
állt fel, hogy pár szóval világot vessen 
az ügyre. Előadta, hogy evekkel ezelőtt
*gy ifjú keresi fe| őt, hogy VL;iesse fel
az, Atlétikai Clubba, ez az ifjú Áldási 
vciit. A tagok ellenszenvvel fogadtál; 
Áldásit, ae az Ő támogatása folytán 
másodszori kérésre mégis felvették. Jöf- 
tek a bálok, Áldási erőszakos vise etet 
tanúsított a tagokkal szemben, de külö­
nösen azzal szemDen, ki a rendezők 
névsorát összeállította. Gerenday áiiásá- 
ból kifolyólag jóakarólag figyelmeztette 
Áldásit, azután kezet nyújtott neki. 
Áldási azonban a folyosón sötétben 
nem látta ezt s nem foghatott kezel 
vele. Ebből származóit az összeütközés. 
Az Atlétikai Club tagjai mindjárt 
kigolvózására akartak javaslatot tenni, 
de Gerenday _ kérésére elejtették 
ezt. Ezután kölcsönösen provokál­
ták egymást, majd becsülelbiró- 
sághoz került az ügy. Gerendav 
szerint Áldásival történtekre semmi oka 
sem volt, mert Gerenday vele szemben 
csak jóakarattal viselieteit.

Vasziljevits dr. Gerenday ügyvédje 
beszélt azután. Bebizonyilottnak látja a 
tanuk vallomásából, hogy Áldási Geren- 
dayt lelövéssel fenyegette, s kizártnak 
tartja azt, hogy a leiövés párbajra vo­
natkozott, mert hisz akkor elfogadta 
v°lna Gerenday kihívását. Azl, hogy 
Áldási Gevendavi'ól négyszemközt sokak­
nak azt beszélte, hogy Gerendaynak veic 
elintézetlen ügye van', a legekiatánsabb 
rágalmazásnak minősíti s kun, hogy 
•Áldásival szemben a törvény legtelje­
sebb szigorát alkalmazza a bíróság

főnek s hivatkozik a józan észre is,"mely 
ezt kizárja. Azt hiszik, hogy az Atlétikai 
klub diszkvalifikálása az eleiben otvan 
rettentő befolyást gyakorol. De ' az 
emberek nagy többsége azért sem gon­
dolkodik úgy. Nem azt kell tekintetbe 
venni, ami megtörtént, hanem ami még 
csak ezután lesz. Aldássiból lehet kü-
(DerüUsógt)’ mmt ” ^tietikaiklub.

Azután tovább bizonyította hogy 
Áldási fenyegetese nem vonatkozhatott 
orgyilkosságra. Az ország első férfiúi 
köze tartózó férfiak százszor kiejtik ezt 
a szó : lelövöm a gazembert! senki sem 
fog itt orgyilkosságot képzelni. Sajnos, 
hogy a politikában ez Így van. A törvény 
megkívánja a fenyegetés közvetlen ha­
lasat is. De ez nem volt meg. Tudja, 
hogy Gerendayt nem lelte ki a hide« 
a.lol való feleimében, hogy őt Áldás” 

yi. Aztán, aki mást orvul meg akar 
gyilkolni, az nem fogja azt fünek-fának 
elmondani Áldási így tett, pedig ez a 
párbajnál helytelen, mert a duelium 
olyan dolog, mmt a férfi és nő közti 
viszony Diszkrét s helytelen dolog volt 
róla széltében-hosszában beszélni. Iaaz- 
ságos ítéletet kér Eötvös a bíróságtól

A bíró Vasziljevils dr. és Eötvös 
ismetelt felszólalásai után me«~ozta 
Ítéletet. °

EatiHirlap

Az Ítélet Áldási tetteit a. ------- a kih. tkv.
41. szakaszába ütköző közcsendelleni 
kihágásnak minősíti s ezérl Áldásivá 
-A1“: szakasza alkalmazásával
100 frt fv- és öO frf mellé .büntetést, 
esetleg 10 és ö napi elzárást ró.

Az Ítélet megokohísában kimondja, 
hogy veszélyes fenyegetésnek nem lebe- 
tett Áldási szavait minősíteni. Azok 
csak megfélemlítés czéljából történhettek 
olyanformán, hogy, ha igy párbajra ke­
ni! a dolog, akkor Övi lu Gerendayt. 

Az ítulel ellen csak Áldási felebbezett.

Plébános a bíró előtt,
(Az Esti Hírlap tudósi tójától.!

Érdekes tárgyalás folyt ie ma Beserédi 
Bertalan büntető bíró előtt. Budapest 
legnépszerűbb plébánosa lói fai ussy 
Béla vádlott gyanún! szerepeli, egy kis 
kihágás miatt legalább egv panasz' fel-; 
jelentés azt állította róla,' hogy dl; 
reszteket követett el akkor, mikor meg 
keresztelte Tatay Vi.mcs magv. áilam- 
vasuti hivatalnokot, kot kiskorú fiával 
egyetemben. A dolog előzménye az, 
hogv 'Jatuy Vilmos 1897-ben elhagyta 
feieségét s egy szép napon elment két 
fiával az asszonynak gödöllői lakására 
s annak távolidét felhasználva kocsira 
rakta a gyermekeit s egyenesen az er­
zsébetvárosi plébániára hajtatott, ahol 
mint a hármat megkeresztelték.

.[citayne, aki semmi áron sem akart 
válni, nyomban feljelentette a plébánost, 
akit azzai vádolt, hogy szabályszerű 
bizonyítvány nélkül keresztelt % nem 
értesítette annak megtörténtéről az 
óbudai rabbit.

Tólhfalussy ma előadta, hogy 1897. 
szeptember é-áii megjelent náia latuy 
Vilmos, aki arra kérte, hogy kél íiavai 
kereszl-lje meg. Ő azt felelte, hozzon 
magával három keresztapát, mi meg is 
történt es megkeresztelte úgy az apát, 
mint a két fiút. Megjegyezte, hogy 
előzőleg Tatay elmondta neki, hogy 
kitéréséi Adkr * lés ó-budai rabbinak 
tudomására hozta, aki hivatalosan tu­
domásul vette s felhívta, hogy 14 n.-p 
múlva jelentkezzék újra, mikor ismét 
jelentkezett, a rabinus azzai meineve- 
lödzöti, hogy luiay nem az ő kenne­
lében lakik, tehát ö nem iiietéses arra, 
hogy az egyház kebeiébő elbocsássa.
A /ádioii erre bemutatja ilj. Hálása 
Gyuia, ifj. Lendvay Lajos es Ernes 
A,bért éíta1 alánt bizonyiivái - niuiy 
azt tartalmazza, hogy az t'-butla* 'ES-- 
pap egyszet tudomásul a- le ■, i. hálóst, 
később pedig 'etékességi kifogással 
rázta ic a nyakáról özei, akik tanúi 
voltak Talaynai;.

A mai tárgyalás nem volt minden 
izgalom nélkül, Jóthfalusey meglehe­
tősen fitymálva, toghegyrői beszélgetett 
a panaszos ügyvedjévé! Kuldor Gyű.a 
drral, akit a vádlott megjegyzése: ege- 
zen kihoztak sodrából.

— Felfogásom szerint, igy kezdette

Xlddsí erre kijelentette, hogy Ge­
rendayt csak inzultámi akarta.

Áldási után védője, Eötvös Károly7 
országgyűlési képviselő állt föl. Szerinte 
a tanuk vallomásai nem bizonyítják a-t 
föltétlenül, hogy nem párbajra von.uko 
zott Áldásinak a lelövéssel való 
fenyegetése.

Közben többen jöttek be a tárgyaló 
terembe, ami a tár • való bíró figyelmei 
elvonta kissé Eötvös az ő szokott 
derültséget keltő modorában kérle a 
birót.

— Szabad esedeznem egy kisfigyel- 
met.

Aztán igy folylalta vedel
A lelövósnek í;et módja van, vagy 

dulakodó, mikor az emberek szembe 
állnak egymással, ez a párbaj, vagy ha 
lesbe áll az illető s hátulról, titkon 
lelövi az áldozatát. Ez az orgyilkosság. 
Feltehető Áldásiról, hogy ö lesbe állva, 
orvul akarta Gerendayt lelőni? Nem. 
Jtl hivatkozik Gerenday lovagias érzü­
letére, mely azt maga sem tartja lche-

védekezéset, nem követtem el törvénvsér 
lest. O-Budát Jatuy nélkül és Jatayt 
O-Buda né ktil el sem lehet kéozelni. 
Mikor a fiatal Tatay eljött hozzám be­
mutatta magát, hogy m. á. v. hivatal­
nok s bejelentette áttérési szándékát, 
eszem ágaban sem volt kétségben lenni 
az iránt, hogy melyik zsidó hitközség­
hez tartozik, különösen mikor két tanú 
előtt jelentenie be. Azért vettem és jö­
vőre azért veszem könnyen, mert én miat­
tam valamennyi zsidó kikeresztelked- 
hetik.

Védő: Pedig meg kellett volna győ­
ződni a plébános urnák, hogy elbocsáj- 
tották-e Talayt egykori kötelékéből.

Furcsának tartom, hogy katolikus 
papot ide hurezoijon védő ur a vád­
lottak padjára ... Én törvénysértést 
nem követtem el, miattam akárki lehet 
zsidó semmi közöm hozzá, az nekem 
>smani.<

Bíró: A törvény határozottan intéz­
kedik, hogy köteles értesíteni, a keresz­
telésről az illető előbbi felekezeleí.

— Soha sem tettük. Az én plébá­
niámban soha sem fordult elő, hogy 
ily értelemben rám parancsolt volna 
püspököm vagy föloltes hatóságom, h 
kapok ily parancsot, megteszem.

Védő: A világi törvény pedig egyene­
sen elrendeli.

Vádlott (ingerülten): Tiltakozom az 
eijen, hogy engem egv zsidó akar tör­
vény iránti tiszteletre tanítani, legyen 
az ügyvéd, vagy bárki más.

Kuldor dr. magdnpanaszos képviseltje 
fentartja a panaszt s kéri vádiolt el- 
iléltetését, kinek el kellett volna utasítani 
a jelentkezőket. Látszik, hogy smarn- 
itiie feilogás mily visszaélésre ad okol 
Az elkeresztelésnek gyű,ölet és boszu 
volt a czélja Tatay részéről a hitves 
den. Kérdi, hogy miképen tudta össze­
egyeztetni Tólhfalussy plébános ezl a 
kall), egyház törvényeivel.

Vádlott: Bízza csak rám.
\edú: Tudom hogy a bíróság csekély 

bírságot fog kiróni, de kérnem kell 
megbüntetéséi.

Vádlóit: l1 izetek én, legven nyugodt 
A bíró Ildidében Tótíaiussv plébánost 

felmentette a kihágást bt];. őd §-ába 
ütköző vétség alól, azzal az indokolás­
sal, hogy lately mikor más egyházba 
leendő' íelveteiet kérte, előzőleg jelent­
jeién! özeit előbbi ogyli .zánál s nagy- 
aom vo.l mikor ve iása: megváilozlatla, 
kiskorú g\ érmeké: pedig a 7 éves élet­
kori meg nem haladták s tartoztak 
apjuk vallását követni.

Különfélék.
— A herczegprimasi udvarból. A

herczegprimas titkáráról, dr. Kohl Me- 
dárdról ma több lap azt Írja, hogy 
nagyon beteg és egészségének helyre- 
állítása végeit délvidékre kell utaznia, 
miközben Romába is ellátogat. Mini il­
letékes helyről értesülünk, dr. Kohl 
Medárd korántsem oly beteg, hogy hosz- 
szabb kúrára vo.ua szüksége. Egy pár 
napig gyöngélkedett ugyan, du már tűi 
van minden hajon s néhány napra Esz- 
•ergomba, majd Pannonhalmára megy 
pilieim:, de elsején már ismét itthon 
lesz hivatalában.

‘ Kitüntetések. A király Koller 
Lajos Sopron városi káplánnak a koronás 
aianyiriiumkervszicL es Gluck Frigyes 
székesfővárosi • örvenyhatósági bizottság' 
lagiiau. a Ferenc/. Juzsef-ieiid lvvagKt- 
rcszlje' adományozta.

-- Az egyetem halottja. A tegnap 
elhunyt Entry Antal egyetemi tanács- 
jegyző es iroda-g.'vzgalo holttestét ma 
heiy- zi ;k rav-it.-b.i » központi egyetemi 
épületben, a ineiyv: ••.v.mpoaipáv;.'’ éke- 

é-c, .«.p.: a család, az
eg"«!,-mi tanács e- a rek-'eri hivatni 
kosz-;'-:,! fekűsznek. A gyászertar'.a.tt, 
mely holnap, <■z rdán dé.ufán fél négy­
kor lesz, Einiger István siklósi apai, 
egyeicmi tanár végzi. Az elhunytat a 
pénzed családi sírboltban helyezik örök 
nyuga ómra. Lelki üdvéért pedig e hónap 
Ü7»en detciötl lu órakor mondanak mi­
sét az egyetemi temp ómban. A köz­
ponti pg elemi irodát ideiglenesen -/«/- 
suvszky Juzsuí egyetemi gondnok vezeti.

~ Konzuli kinevezések. A Tiraly 
Schräg Károly kereskedőt nürnbergi tize— 
testeten konzullá és Mundér Eue durbani 
tiszteletbeli alkonzult a nevezett városban 
tiszteletbeli konzullá nevezte ki továbbá 
Monsun Ráfael tiszteletbeli irodafőnöknek; 
Ladixban a tiszteletbeli aleonzuli czimet 
adományozta.

, . Tanári előléptetés. A király Faith 
Mátyás állami főreáliskolai rendes tanárt» 
körmöczbányai állami főreáliskola igazga­
tójává, a Vili. fizetési osztály 2. fokozatába 
kinevezte.

— A katonaság köréből. A király
fekete-ardöi és nagytranai Meyer Guido, a 
II. Lipót császár nevét viselő 83. számú 
gyalogezred parancsnokának, a magyal 
honvédség tényleges állományába való'át­
helyezését és a nyitrai 14. honvéd gyalog 
ezrednél létszámon fölüli vezetése mellett, 
a 74. honvéd gyalog dandár parancsnok­
ságának ideiglenes vezetésevei való nieg- 
Diz süt elrendelte. Ugyancsak Esztergáig 
Mihály nyugállományú honvéd löhadnagv- 
nak a czimzetes századosi jelleget díjmen­
tesen adományozta.

— Szénné égett gyermek. A sziliéi 
gondatlanság újabb esetéről ir liptói leve­
lezőnk. Liptó-Szent-Iványban tegnapelőtt 
Lavrincz Jánosné hazulról távozva, egye­
dül hagyta öt éves leánykáiét. Mikor vis­
szatért, a szobából kitóduló tust nagy sze­
rencsétlenség hirdetője volt. A szobában 
iszonyú látvány fogadta: szerencsétlen 
gyermeke a _ takaréktüzbely mellett hevert 
élettelenül. Éretlen gyerek módra a lüz»t 
piszkálgatta, ruhácskája meggyulladt és a 
szegény kicsike hamuvá égett.

— UJ család-történeti érteeitö.
Aagy Iván ezimmel Koinároiny András 
dr és Pettkó Béla szerkesztésében egv uj 
család-történeti értesítő indult meg.' Az 
előfizetési felhívásban igen sok Ígérettől 
lép elő a szerkesztőség, melyek megváló- 
ittasában a szerkesztők ismert neve bizto­
síték is. A folyóirat augusztus és szeptem­
ber kivételével minden hónap elsején ló7 
megjelenni, ismertetni fogja a magyar ne” 
messég eredetét, fejlődését, de közli az 
újabb kitüntetett családok leszármazását 
is és alkalmazkodni og a gyakorlati , .el­
hoz, ellenben a Nemzetiségi Zsebluiityveel, 
mely idd és betűrendet követ, mi a szer­
kesztők szerint lehetetlenné teszi, ennek a 
tudománynak helyes művelését. A tólyó- 
ira,t előfizetési ára egy évre ö frt. ami a 
szerkesztőség czimére (I. i;er. Vár, Orszá­
gos levéltár; küldendő,

- A magyar tanítók, turista- 
egyesuletének közgyűlésé, A magyar 

1 Aliitok turista egyesülete február hó 4-én 
tartja m-g rtndes közgy ,é.-et a Magyar 
lanitók Kaszinója (Vitt. Józsc(-;<öruL I. 
fin.) helyiségeiben. A gyűlés foglalkozni ing 
a választások megejtésével, az évi jelentés 
foto.vasasaval, az 1.899. évi költségvetés 
bemutatásával és egyéb .1 tárgysorozatban 
felvett pontokkal.

Ziátogatás Jnger Solimannál.
A »Magyar Hírlap» rendkívül érd - 
kés czikket közöl Jnger Soiimánról. 
Szó máit emirjérőí, aki * jelenleg szülő­
városában, leniestül: on tartózkodik. 
Jager Sotiman apróra elmondotta a 
Magyar Hírlap tudósítójának szomá- 
II expedicziöjának részleteit cs kije­
lentene, hogy azért jött vissza hazájába, 
hogy meghurczolí tisztességes nevét 
megmentse. És ha majd tisztán á.l a 
becsülete és ügye az ország elölt — 
így végzi — akkor reaiizáhu vállalatát 
es uj expedicziót szerve.

— Az országos közegészség! 
egyesület pályázat.a. y|- országos 
közegészség! egyesület, Trelort alapjából 
lu—100 aranykorona jutalmakat tűz ki 
oiy pályázatok részére, t;,k a családi vagy 
kőzeteiben a Közegészségügy ciómozditá- 
súban érdemeket szereztek. Akik a Trelort 
díjra szamot tartanak, az egyesüiei elnúk- 

egchez intézeti levé ben mágus jelentkez- 
hetiiPk. A pályázatokat február lö-ig kell 
az egyesület elnökségéhez (Báthory-u. 12.) 
beküuieni.

— Öngyilkos vőlegény. Lőcsei 
tudósítónk írja, hogy Szomoluokon a 
cserlörö-utcza tegnap szerelmi drámá­
nak vo.l a helyszíne. Veress Márton 
oltani kéményseprő legény már régebb 
idő óta jegyűén járt Kazsi Ilona ‘ do­
hánygyári munkásleánvnval. A legény 
az utóbbi időben azl vette észre, hogy 
a leány ő irányában mindjobban 
el hidegül. Feltékenysege nőllön-nött, 
végre tegnsp puskát vett magához, a 
leányhoz ment és arra kérte, hogy vele 
kikocsizzek. A leány rosszat sejtett, 
vőlegényének kérését kereken megta-
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adta, amire ez a szobából a leányzó 
ablaka me kerüli és magát mellbe lőtte., 
A legény most a halállal vívódik,

— Az exlex Magy-Kanizeán.
Jvegyon csábító az a jelszó, hogy a mai 
»örvényen kívüli állapotban nem kell adót 
íizetni. A vidéken természetesen félre is 
magyarázzák és sokan azt hiszik, hogy 
ma már egyaltuiad semmit se keli fizetni. 
Így gondolkoztak azok a zalamegvei atva- 
"ak és nénémasszonyok is, akik a nagy- 
kanizsai henvasárra viliéit terméseiket el 
adni. Azt hitték, hogy megszabadultak a 
neiypénz terue alól, Ue a rendőrkapitány 
túljárt az eszükön, Még hajnal elölt kiron- 
®°lt>' a rendőrüket a város szélére és uta­
sította őket, hogy utasítsanak vissza 
mindenkit, asi vonakodik helypénzt iizetui. 
hinuM. a «preventív» intézkedéseknek meg 
'voH a jó eredménye: A derék vidékiek 
.nemi »pour parn-rn-zás és fejvakarás után 
Jesziir.ák a hely pénzt és aztán békésen 
vonullak be a nagy-kanizsai piauzra. 1 te­
rn- .'ük. hoc y jo vásárt csajéak és busá­
san visszakaptak, amit a helvpénzbcn cl- 
iizcUe ..

— Szitányi alapítvány. Szitányi 
Ödön »Hazat* Lank vezérigazgatója, a 
•.miit héten elhunyt li i emlékére a b.ida- 
,nsu kegycsrendivk gimnáziumának két 

alapítványt teli. azzal az intéz- 
A-cdé.-c-el, hogy a -. egyik 1150 fr kamatait 
a Vltr. osztály legkitűnőbb tanulója kapja, 
a 1T|ásik 250 frt kamataiból pedig évenként 
riz önképzőkör legjobb magyar dolgozatát 
jutalmazzák. A kegyesrendiek gimnáziumá- 
mak önképzőköre különben most vásár­
nál), Szitányi Liemér — az elhunyt felejt­
hetetlen pályatárs — emlékére, kegyeietes 
rgyászüiinvpeiyl tartott, melyen Pintér 
tanár mondott meghaló gyászbeszédet, 
Ánr/.hy György Vili, őszi. lauéió, szavalta 
n/. elhunythoz irt ódáját, s végül elhatt- 
'i'ozták, hogy a gyászünnepóly diszkőtéstt 
emlékakuimát kegyeletük jeléül a gyászoló 
aulának nyujiják ai.

—- Jelenet az adóhivatalban. A
debreczeni adóhivatalba alázatosan becso- 
uzogott egy öreg anyóka, kinek válüiit 
Ugyancsak legörny észtét te az ólet terhe.

Kérem a lassan . . .
Az aiiótiszt be se hagyja fejezni a síró 

insta licziát,
— Menjen csak haza öreg !
Megijed erre a néni . . . Persze per­

ibe, hiszen előre tudta ö ezt. V isszaut,ásítják 
a kérését, hogy el ne Hezitálják a kis bú­
torát adóba ...

lie kf-rem szépen, lógja meg r-sdekiőub 
sírásra a dolgot, nincs egy krajczárkám se 
- . . Huszonötödikére van kitűzve az árv.- 
J'es . . . C.sak meg ugv-két hétig várjanak. 
Akkorra küld pénzt a fiam, aki órúslegénv

Az adótiszt alig Ind szóhoz jutni ;
Azt akarom mondani, hogy menjen 

haza békével, műiké. Nem lesz liczitaczio, 
<sgész három hónapig nem jár a végre­
hajtó . . .

Az anyóka mind a két kezét a füléhez 
tartja. Nem akarja elhinni.

Lehetetlen!
De igen!
Aztán ki rendelte ezt igy Y 

— Hát csak igy van. Nem érti maga ezt 
öreg! Az ex lex az oka! 1

Fölnéz az üreg nem az égre s szive mé­
lyéből lakai! löl a fohász:

- Hogy az én Istenein áldja meg „azt 
az ekszvleksziás urat . . .

A „Hódoló űiszfelvonuláB.'1 KUcnlmt 
]• erem:/, óriási km kópé latnam Városliget, And- 
rassy.,ii v<;g»'n, n-ggcl -töl esté Valóraig.il cltípő- 

slij 50 ki gye rmok jegy vO kr.

Asztma végre gyógyitható.Schiff-
ir.ann K. rir. bizonyítja szereben va.o 
bizalmát, mert ezt ingyen adja. Schiff- 
ma n u Kudoll rir., a tüdő- es toruk u aj ok 
elismert speczialislája, több mint 30 
esztendei gyakorlata idején kétsejtkivü 
t'ibi) asztma-esetet és azzal egybekötött 
betegséget kezelt és gyógyított, mint 
bármely más orvos. Tudatja, ho; _ 
egy szeri vegre olyannyira tökéletesí­
tett, hogy nemcsak gyors javulást hoz meg 
a legrosszabb cselekben is, hanem szám­
talan úgynevezett gyógyíthatatlan esetet 
is teljesen meggyógyított. Schiffmann 
dr.-nak teljes bizodanna van szeréhez 
é.» hogy másokat is ann ak előnyeiről a 
legbiztosabb es lehatásosabb módon 
meggyőzzön, nyilvánosságra hozza, hogy 
a Schiffmann-féle asztma-kúrából tekin­
tély es próbac-ómagot minden szenve­
dőnek ingyen juttat, ki neki ozimél 
levelezőlapon o hirdetés közzétételétől 
számítolt ö napon belöl megküldi. Ily

tsu Mtriap
kedvező alkalmai, hogy e hires és any-
nyit Ígérő szert díjtalan megszerezhes­
sék, kell, hogy minden szenvedő kése- 
delmezés nélkül megragadjon. (Jzim: 
Dr. Schiffmann R. magyar raktára, Bu­
dapest, Király-utcza 12.

SZÍNHÁZAK.
Mai szinliáai műsorok

h'ftmsetl »ziiihuz Az égői* I'ailleron vigjátsUa 
3 (kivonásban. Fők .terep lök: Frt le ki nő, Szaesvaiuc, 
Török 1 . Helvey, Maróthy, Császár. Kezdető 7

0)>erahdar. Kolami mester Zichy Géza operája 
Mvon. sban. Főszereplők Pvrotti, Kaczcr M., Ilii- 
trermanu. Xoy, Kertész, Takács, Kezdető 7 órakor.

AtnwtrtnA.ue: ,Mj<iász király Barna Izsó operettje 
3 lel von as ban. Főszereplők: Németh, Toilagi, Hegyi 
A,, Újvári, Solymosi, Csatái, Bárdi, Vidorijé, Kez­
det« 7 orakoi.
VA l:*ken«'Sl>éka Ga milliót bohózata 

v Velvo.sisban Főszereplők tirótb, Hettyei, Ni kő, 
Gjl, Hegoilus. Tape vzai. IIól.aszókí, Hunyadi, Kez­
űt: le 7»/s viaE.or.

Mnr/f/ar Ssdtihnt: A < - ; urkovjes Zár.vök Her- 
vzi'g Ferenc/, vigjátéka t felvonásban. Faszeroplök 
Sziinsy lt, Molnár, J<ózítihcg^i, k-.tímár, Iliikéi, 
Somlo, 1í Rt hőnyi.' Odry, Máskai, Aranyosai. Kez­
det« 7Vjj órakor.

* Primadonna és komikus. Minden 
színháznak van egy olyan eÍKapatott, be- 
uzézelt tagja, aki minden jó szerepet, min­
den tapsol, minden babért, minden gázsit 
magának akarna lefoglalni, aki sirogörcsö- 
ket Kap, ha mellette más is szóhoz jut, aki 
piszegÖKvf szerződtet a versenytársa sike­
rének lerontására. ai<i záptojással telt bon- 
boniére-t küldet a kollégáinak és aki örö­
kös háborúságban él a színház minden 
tagjával, az igazgatótól a súgóig. Ezek 
a tipikus alakok többnyire szép és 
fiatal énekesnők, akiknek népszerűsé­
gük magaslatán — minden szabad. — 
De a becsiek elkényeztetett színházi zsar­
noka se nem szép, se nem Hau l, se nem 
énekesnő, hanem Girardi, a komikus. A 
becsieknek ez a nagyon is elkapatott ked- 
venczo már a harmadik" színházban érez­
teti szeszélyeit, összetűzött Pálmny Ilkával, 
mert ezt jobban ünnepe.ték, mint öt. A fe­
les ég;-ve;, Lidii n Helennel sem fért rm-g, 
mert irigy ölte a szép művésznő sikered, 
most pedig arról értesülünk, hogy a buda­
pesti vendégszerepléséről nálunk is jól 
ismert miss Hallom a haragudott meg. 
mert az »Ad ám és Eva« ban, a kecses angol
énekesnő jobban tetszett, mint a tűi ideges jezték azt a ívniónyiikt- , hugv sikerülnikomikus. fog elérni a v i ■/.- Vllláír.í a v si.-r-

* Griinfeld Berkovita-RiedI - Bür­ melók és a vasat f ó Ilin!;; O'/Ó 11 ■ ág ó, k i.-
ger kainsranégye*. A Grünfeld-Berko- 
vits-Riedi-Bürger Kamaranégyes 29-iki VI. 
hangversenyének műsora ram- Ifozott, a

/öt', a tárgyalást 
t.isiit holnapra tű

mvgf-7 
ztt>% k:.

ki LotL;ié es folyta.

mennyiben Dióss. né-Handei Berta művésznő 
helyett Abrányiné-We.n Margit művésznő

Jeleíitések a tÖJS’.B rSero’.

fog közicmiiködn . A műsor egyéb szám-:; A gabonary. lat Butinpe.«'! 1; A
\ áilozatianok maradta:. rí ka ma >aíith;> JegVZV!- :? az r y/eo:

A magyar újságolvasás megkeauelteté- 
sare 63 szélesébe körökoer, Vaw terjesz­
tésére az esti hírlap közönsége, tehát 
az egykrajezáros hittan minőén vevője 
számára mindennap a törvény felügyelete 
alatt álló tárgy-

sorsjátékot.
rendezünk.

Bgy kra/czárért az Esti Hírlap minden 
vevője játszik és pedig nem csupán 
az aznapi szatnu.ra való sorso­
láson, hanem <i heti sorsoláson is

A rendes napi 3orsjáten nyereményének 
értéké • - O korona, A heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szomoutuj kibocsátott 
lapszámok játszanan. ti (t n korona.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz- 
éríékil, mindenkeppen oeases és — szük­
ség esetén — azonnal nenzze tehető 
nyereménytárgyakat ao/unk.

Hm választottuk a rendes napi 
ötven koronás nyeremény /,i- a 
köo éhezőket••

Szép nagy oiajrestmeny 
arany keretben vagy

htcii aranyóra, arany lanoz- 
tszalé

kétszáz koronás nyeveménptar- 
jyak ;

kitűnő gyártmányú bicxikli 
vagy

Kettős fedelű férfi aranyóra 
aranyiam -ozal.
EWST" Azok szúrnám, kiknek e nyeremény 

tárgyak nem feleinek meg, a nyertes 
példány bemutatása után utalványt állítunk 
ki, melynek alapján az alantaoő megnevezet 
ismert /ónevü fővárost czégeknéi Ö0 illetőleg | 
200 korona értékű tárgyakat kaphatnak.

Sternberg Armin és testvéré­
nél (Kerepesi-ut ,10. sz.) hangszereket.

Lukács M» Mártonnál váozi-utcza 
4, az.) ékszereket,

Grossmann S.-r,él (/Sécai-utcza (6, sz 
férfi-ruhákat.

Serényi ée Franki-nd/ (Kossuth La-
jos-u, 21, sz.) nöiruhákat.

A két fői
lappéldányainkra való sorsolás ma ked­
den délelőtt ment végbe Weinmami 
Fülöp dr. kir. közjegyzőnek Andrássy-ut 
U. sz. II. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereményre való sorso­
lásban resztvettek a január 23-iki 
hétfői e napi kelettel kibocsátott 
összes lappéldányok a lap homlokzatán 
olvasható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 50 koro­
nás nyereményre a január 23-iUi 
hétfői

# BE—825 #
mini azl a V,'< inni ann Fülűn dr. kir. 
közjegyző állal felvett tanúsítvány hiva­
talosan igazolja.

AZ ESTI HáELAP

KÖZGAZDASÁG.
A bécsi vasanket. Bécsi tudósitón!; 

jelenti Di Pauli báró kereskedőiéit ügy 
miniszter emöKlete alatt ma iiit ó.-sze 
a kereskedelmi minisztériumban a vas- 
anke'. Ifi Danii üdvözölte a nagy szam­
bán megjelent résztvevőket és hangsúlyozta 
a vas fontosságát a népek kulturális es 
gazdasági életében. A miniszter rámutat a 
kormány elhatározása fölött gyakorolt kri­
tikára. amely a kormány maga artásá1 
úgy áilitotia oda, mint brutális beavatkv 
zást és hadiize:,elet a viruló vasipar ellem, 
másrészt pedig gyöngoségnek n.uiido ta azl, 
A miniszter ezzel szemben véti -m-me veszi 
a választott utal, amely in mi jóal;ar..t 
melleit őzéin, vezethetne és ■- re bíz­
hatná az állandó megnyugvás, a jövőre 
nézve. A kormány teljes szabadsággal fog,a 
meghozni elhatározásait, melyekre természe­
te-en nagy es irányadó befolyással ieszhes az 
am:et tárgyalás«!. A miniszter végül azt a 
reményét nyilvánítja, hogy a tárgyalások 
megegyezésre fognak vezetni. Tuba szak- 
érő felszólalásit után, akik tüzetesen fej­
tegették a vasi;.- tr a vonatkozó kérdéseket, 
nevezetesen piaiig a kii,r'e/l.-i\‘:Vcl és kifl­

in "'»zii.irdiio t I, 
Eiki'it 2o,UÖÜ q. 
sabb áron.

A következő 
lom ha:

a I irgalom 1
búza ő Krajcz:'í fal

■MM' t
maga

buzafajok kerültek ."or :a-

1 iSziii vidtík i 300 m. 75.5 kg. i-i.20 fr ion
u> fill-1 » 76.3 - 1 <).!».>
» 2400 , 74.8 s h v 7i;v

2600 » 73.7 > 9.S., ,
» lom.) » 80 > t0#62V, >

Zentai 4000 » 74-.S » iU.oj »
Roman 4000 y 78 »

1700 * 77 ÍS Jo x
Sz<vb -OOo » 77 s

tigyfn v iiboiiam-müei:: en :
szilárdan;;. az arak javultak. 1 o:t oí 8.oő—
8.15, ienyeril 4.66—4.70 és i thol .1. >Á) —
fi.15 forinton vásároltak.

A határidőiaaczon barátságin 
terjedt el. az arak mérsékelten

ma,
ed-

Kötöttek:
Búza márcziusnt . . 0 fi:).
Hozs márciusra , . S.08--8.tii>
Tengeri mmusr.i . . 4.8‘í 4 9 j
Znii m -rczlusra . . .9 — ó.ij.i

A budapesti értéktőzsde. A sen­
kii 1 ivó 1 az u uni" I ! álásMtl volt eiiőgiaiva 
a forgalom korlátoltan' alakult. I-, ina mu­
rányi vasmű-részvények realizálásokra ha­
nyatlottak.

Jí eiötóssden előfordult kötések: tiszt- 
rák diu-ri-«zv. .'ióJ.SU—.:i6’-).25 magyar b - 
ioiivszv. 302.b c—392.ÜM oszlr.-masrv, áiinm-

w/.v. :-:ovas,.
n ó/,:íj .-

262 öl) 2.;^- 
3. .<5-210.
,K... ■ -jg,.-
venv 227— —

/.ámml. oi
. . Vv.it 3vi!,UU, 
H02.-.,ős nvniagy 
deh vasut-l’eszvi-nx 
rés - vény 203,—
vény 
313.-

—364.1 O ,ie',
■ P.-....Uniti1"- ■ 

' mi- -a- -íj»- 
1 --zu: V isp.". 
v irosi /-luriu).
■. —. irton 
mtnuuií

vasut-resz*

A gabonaüzlet Becsben. A bn»
dapesli Kószárupiaczról érkezett szilárd 
tudósítások a spakuláczió vételkedvét nem 
igen fokozták, u forgalom korlátoltan ab.» 
kult.

Jegyzések: „ ,
Búza tavaszra í . 9.53—9.60 , j
liozs tavaszra , . S.20—8.23
Tengeri máj.-jim.-ra 5,20—6.21 
Zab tavaszra . . . 6.18—G"2U

Az értéktőzsde Béosben. 4 
kűiíöldi jegyzések nem igen fokozhatták a 
wteiiu-dvet, az ánolyamok csak lényegte­
lenül hullámzottak.

Jegyeztek :
Osztrák hueirészvény 360.—. magyar 

hitelrészvény 392.—, magyar aranyiéra« 
dék 119.75." magyar koronajáradék 97*90 
aiigiu rank 154.25, ua>trák-magvar adum 
vasút részvény 363,7.; lurunoi:,

r tói.-lös szeri:észté: tí-asjrdr Aidin'.

Újságíró
Sorsjegyek

4 Hét

1

almi

tav'flAik nőé?.

ki Öt)37.Cb 3ííí ÍSOnÍíí vl Vviiyßü Süi8j3^76i» uM íiit»A.Íiít•

Efiy koron e.

Legközelebbi húzás

1899 február 21-én

8915 Fsyerem ény
O.ólöO karóíisä

Ponty erssnénv
éri;

iOC.SOO
korona ért.

líaiwi nye em ny a 80.000 korosa 1

Sorsjegyek mindenütt kaphatók.
Vidéki nte$reBóelés?bl legpontosatoay mtó! a;>

I Ujeágifók Ee$cisüieiéi«ek sors« 
■1 játék itc-zeSősétge,
í 'itulapssf, IV. Itossn.h l.ajo? ateza I. s?

’üt’

A i. if. lh>: vv«Í7'i h .< n Mis tv vc/tMt'V)
Kó7f:6,e ü fiáici.

0
hí n^v3rsenye

3'-')

S?ata!i bemenet

©lesó walddi
arany ezust-nemü bevásárlási 

forrás.

1ÍM.7Ő.

Of*. . i
■ \.. b Ív*?

■ > • -íI: V : Lili. r >\
' I». -1(*fz;: in 

jolz.íiiog hitelt: 
iiLudumranyi \;i> 
kú-Slití VBaOáiV..

vj.SU

• í - : i-on Oiíitü 
fo.-i.i! 14 
v:i.;/tivm: ,y .

ví vva,

Lukács

•-A tinik 
L. v ozoí ;

4 fonni.}oí 
Zíuuorák - 

oriiitfifi 
>«. ti ó kra;-
! • SAH.Üt

Márton

Ti!
V liirtlilUis

— íormtoi..

zeit 1 in

Outlaresíe». ,V.. V-'.czi-u. 4.
*'- eufc it<• - hvhI >«zn.mk#}zi.

% . *.i» .v i 1 * j z.. k ki van, tra hit ven e>
i f'.'.Viift ■

NYUMATOTT’ A MAGYAR HÍRLAP KIADU-Rf.í-ZVLNiTAt,

^ h.*.*",*' . ’* ;*• ••. V> •
.’■’Ki W.vV-t •«

-xí-AD uVrirORG üti EPEN.


